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ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: Η μεροληπτική στάση της Κυβέρνησης υπέρ του κράτους του Ισραήλ στην κρίση στη Γάζα 

και η αποσιώπηση των κατάφωρων παραβιάσεων του Διεθνούς Δικαίου από την κυβέρνηση 

Νετανιάχου  

Η πολυαίμακτη κρίση που ξέσπασε στις 7 Οκτωβρίου στη Μέση Ανατολή συγκλόνισε όλη την 
υφήλιο. Ο κύκλος της βίας έχει ως τώρα στοιχίσει τις ζωές 1.300 Ισραηλινών και άνω των 2.300 
Παλαιστινίων, στη συντριπτική πλειονότητά τους αμάχων, και εξ’ αυτών, περισσότερα από 700 είναι 
νεκρά παιδιά, ιδίως από την πλευρά των Παλαιστινίων. Εκτός από την τεράστια ανθρωπιστική της 
διάσταση, που αφορά τους πάντες, η κρίση εκτυλίσσεται στην ευρύτερη περιοχή μας, γεγονός που 
καθιστά τη στάση της Ελλάδας στο θέμα αυτό ιδιαίτερα ευαίσθητη. 
 
Από την πρώτη στιγμή όμως, η κυβέρνηση υιοθέτησε μια άκριτα φιλική θέση προς το κράτος του 
Ισραήλ, επαναλαμβάνοντας το γνωστό αμερικανικό σύνθημα, “το Ισραήλ έχει δικαίωμα στην 
αυτοάμυνα”. Πουθενά η κυβέρνηση δεν αναφέρθηκε ρητά στο αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι η Γάζα 
τελεί υπό παράνομη Ισραηλινή κατοχή εδώ και 56 χρόνια και δεν επεσήμανε ότι, ως κατεχόμενος 
λαός, οι Παλαιστίνιοι κατά το Διεθνές Δίκαιο έχουν δικαίωμα στην αυτοάμυνα. Όταν μιλάμε για τα 
δικά μας δίκαια στην Κύπρο και το Αιγαίο, όλοι οι Έλληνες συμφωνούμε ότι πρέπει να εφαρμόζονται 
τα ψηφίσματα του ΟΗΕ και το Διεθνές Δίκαιο και καταγγέλλουμε την Τουρκία διότι τα παραβιάζει. 
Στην περίπτωση του κράτους του Ισραήλ, η κυβέρνησή σας επιλέγει να συστρατεύεται με το κράτος 
που συστηματικά παραβιάζει το Διεθνές Δίκαιο και δεν εφαρμόζει τα ψηφίσματα του ΟΗΕ. 
 
Τέλος, στην επίθεση που προετοιμάζει η κυβέρνηση Νετανιάχου στη Γάζα, μετά από 
βομβαρδισμούς που είχαν ήδη περισσότερα θύματα μεταξύ των Παλαιστινίων από τα θύματα που 
προκάλεσε η επιδρομή της Χαμάς, έχει διαταχθεί εκκένωση 1,3 εκατομυρίων από τη βόρεια Γάζα. Η 
μετακίνηση πληθυσμού σε κατεχόμενο έδαφος με απειλή τη βία συνιστά Εθνοκάθαρση, που 
εντάσσεται στα ειδεχθέστερα διεθνή εγκλήματα. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
1. Με βάση ποιες αρχές του Διεθνούς Δικαίου και του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Δικαίου η 

κυβέρνηση σιωπά και παραβλέπει συστηματικά όλες τις κατάφωρες παραβιάσεις που 
διαπράττει το κράτος του Ισραήλ στα κατεχόμενα Παλαιστινιακά εδάφη εδώ και 56 
χρόνια; 

2.  Γιατί η κυβέρνηση αποδέχεται τη βία και δεν ζητά την άμεση κατάπαυση του πυρός και 
τη διακοπή της επικείμενης εθνοκάθαρσης 1,3 εκατομμυρίων Παλαιστινίων από το βόρειο 
τμήμα της Γάζας, με σκοπό την έναρξη διαπραγματεύσεων για μια βιώσιμη επίλυση του 
Παλαιστινιακού; 
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